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Näin oli otsikoitu lähes sivun kokoinen mainos                                                                                 
Jerusalem Post -lehdessä viime lokakuussa.                                                                          
Mainoksen oli kustantanut Jad Leachim -järjestö.                                                                                                                
Lähetys (mission) on ruma sana Israelissa ja lähetystyöntekijät (missionaries) nähdään 
vaaraksi juutalaisen kansan olemassaololle.  Siitä huolimatta valitsimme tämän 
ristiriitaisen aiheen uutiskirjeemme teemaksi.  Jeshuan, Jeesuksen, seuraajina emme jaa 
ortodoksijuutalaisten määritelmää sanan sisällöstä. Lähetys, sen raamatullisessa 
merkityksessä, ei ole toisten manipuloimista pettämään uskonsa ja kansansa. Lähetys on 
osallistumista Jumalan suunnitelmaan pelastaa juutalainen kansa ja koko ihmiskunta. 
Lähetys on inkarnaation, jota kristityt ympäri maailmaa juhlivat jouluna, todeksi elämistä. 
Lähetys on Jeshuan, jota messiaaniset juutalaiset juhlivat hanukkana, julistamista 
maailman valona. Jokainen uskova on kutsuttu ottamaan osaa tällaiseen lähetystyöhön.

    Entä miltä näyttää messiaaninen missiologia? Seuraavassa artikkelissa teologian   
tohtori Richard Harvey vastaa lyhyesti tähän kysymykseen. Artikkeli on 
    lyhennetty versio laajemmasta tutkielmasta, joka tullaan julkaisemaan              
           viitteineen Casparin tulevassa julkaisussa vuoden 2012 aikana. 

 
Christopher Wright määrittelee lähetyksen ”sitoutuneeksi osallistumisemme Jumalan 
kansana hänen kutsustaan ja käskystään Jumalan omaan lähetystyöhön hänen 
maailmansa historiassa hänen luomakuntansa vapauttamiseksi”. Israelin lähetystehtävä on 
keskeinen osa juutalaisen kansan kutsumusta ja identiteettiä. Moderni messiaaninen liike 
ei ole vielä määritellyt miten se lähetyksen ymmärtää, mutta on olemassa rohkaisevia 
merkkejä messiaanisen missiologisen teorian ja käytänteiden muodostumisesta, vaikka 
haasteitakin riittää. Miten me messiaanisina juutalaisina ymmärrämme lähetystehtävämme 
tänään?

Termi ”lähetystyö” ei auta meitä. Mielikuvat ristiretkeläisistä, inkvisitiosta, 
pakkokäännyttämisestä ja tahdittomasta evankelioinnista luovat pelkoa, epäluottamusta ja 
vastustusta juutalaisyhteisöissä.  Monet messiaaniset eivät käytä koko sanaa sen 
negatiivisen latauksen tähden. Erään messiaanisen johtajan mielestä kaikkien kristittyjen 
lähetystyöntekijöiden tulisi lähteä Israelista (rahat ja rakennukset voi jättää paikallisten 
käyttöön). Harvat ovat valmiita lähtemään mukaan johdonmukaiseen työskentelyyn 
messiaanisen juutalaisen missiologian kehittämiseksi. Kaiken retoriikan ja reagoinnin 
takana on kuitenkin nähtävissä lupaavaa kehitystä. 

Mark Kinzer käyttää käsitettä ”kaksipuolinen kirkko-oppi” puhuessaan sekä Israelin että 
messiaanisten juutalaisten lähetystehtävästä. Isä lähettää Pojan Pyhän Hengen kautta 
luomakuntaan vapauttamaan ja uudistamaan sen. Samoin messiaanisten juutalaisten tulee 
elää sanoin ja teoin todeksi lähetyskutsuaan. Messiaaniset juutalaiset osana Israelia ovat 
sakramentaalinen merkki ja todistaja Jumalan lähetyksestä luomakunnassa sekä yhä 
jatkuvasta Israelin valinnasta olla siunaukseksi kaikille kansoille. He todistavat 
luomakunnan uudistamisesta ja ennalleen palauttamisen toivosta Yeshua Messiaan 
kuoleman ja ylösnousemuksen kautta. 



Kinzerin mielestä messiaaniset juutalaiset kuuluvat juutalaiseen yhteisöön ja heidän tulisi samaistua                               
enemmän juutalaiseen sosiaaliseen kenttään kuin pakanalliseen ja pääsääntöisesti korvausteologian                                     
valtaamaan kirkkoon. Millaisia esteitä tämä luo messiaan tulemisen hyvän uutisen tehokkaalle julistamiselle?                 
Tätä Kinzerin täytyy vielä tarkentaa, mutta hän näkee juutalaisen kansan keskellä tarpeen liittoon sitoutuneiden 
opetuslasten yhteisöille (paikallisseurakunnat) sekä erilaisten järjestöjen, niin tunnustuskuntiin kuulumattomien kuin 
kirkkokuntiin kuuluvien, toiminnalle rinta rinnan. 

Kaye Silberling ja Tzvi Sadan puhuvat samantyyppisestä juutalaisen kansan sisällä toimivasta lähestymistavasta, 
jossa ilman vastakkainasettelua henkilöt ”vedetään sisään” (kiruv) messiaan luo.  Stuart Dauermann esittää, että jaka-
mamme sanoman tulee todella olla hyvä uutinen. Dauermannin seitsemän
osainen ”lopunajallisesti suuntautunut” lähestymistapa muotoilee 
uudelleen evankeliumin ”uudessa messiaanisessa juutalaisessa 
ohjelmassa”. Keskittyen Hesekiel 37-39 luvuista nouseviin 
elementteihin se on esimerkki ”myönteisestä evankelioinnista”.

–  Jumala kerää Israelin maahansa.
–  Jumala yhdistää juutalaisen kansan.
–  Jumalan vaikutuksesta kansa tekee 

 parannukseen ja kokee hengellisen uudistuksen.
–  Jumalan vaikutuksesta kansa alkaa palvella Daavidin

 poikaa, messiaskuningasta.
–  Jumalan vaikutuksesta kansa noudattaa Jumalan käskyjä, elää tooran mukaan.
–  Jumalan vaikutuksesta kansa yhteisönä kokee jumalallisen läsnäolon.
–  Jumala ilmaisee olevansa Israelin Jumala ja heidän hänen kansansa.

Dauermannin evankeliumin sanoman uudelleen määrittely korostaa ”uuden hyvyyttä” juutalaisessa kontekstissa. 
Kuitenkin enemmän täytyy sanoa Jeshuan merkityksestä, erityisesti hänen lihaksi tulostaan, kuolemastaan, 
ylösnousemuksestaan ja paluustaan sekä miten tämä tuo todellisen uudistuksen.

Entä messiaanisten juutalaisten lähetystoiminta muiden kansojen parissa? Gavriel Geffen puhuu alkuperäiskansojen 
evankelioinnin puolesta. Rakentaen juutalaisen ajattelijan Jon D. Levensonin työn pohjalle, Geffen näkee voivansa 
Jeshuaan uskovana juutalaisena antaa tärkeän panoksensa maailman evankelioinnille.

Aivan kuten messiaaniset juutalaiset ymmärtävät lähetyksen merkityksen eri tavoin, samoin lähetystyön metodeista on 
eri näkemyksiä. Kaksikymmentä vuotta sitten juutalaisevankelioinnin toimintatapoja ja -suunnitelmia selvittäneen 
kyselyn pohjalta muotoutui viisi lähestymistapaa:

– Korkean profiilin näkyvä ja julkinen evankeliumin julistaminen median, katuevankelioinnin jne. kautta.
– Matalan profiilin vähemmän näkyvä toiminta, jossa keskitytään ”ystävyysevankeliointiin”.
– Apologeettinen väittely ja uskoa puolustava keskustelu.
– Profeetallinen opettaminen ja Israelin poliittisen tukemisen ylikorostaminen ja hyvien Jeshua-uutisten 

sivuuttaminen.
– Ihmisten rakastaminen valtakuntaan hyvien tekojen kautta ilman, että siihen välttämättä liittyy sanallista 

julistamista.

Nykyään on olemassa laaja valikoima toimintatapoja, joista osa on toistensa kanssa ristiriidassa ja toiset päteviä 
yhdessä viitekehyksessä ollen tehottomia toisessa. Joshua Brumbach puolustaa ”lukuisia sisäänkäyntejä” maailman 
yhä kasvavassa määrin erilaistuviin juutalaisiin yhteisöihin. Edelleen käydään kuumaa väittelyä niin ”Jews for Jesus” 
(Juutalaiset Jeesukselle)-tyyppisen katuevankelioinnin kuin avustusjärjestöjen työn ja Israel-ystävyysjärjestöjen 
tukeman juutalaisten maahanmuuton vaikuttavuudesta ja tehokkuudesta.

Jälkimmäiset tarjoavat mielenkiintoisen sovelluksen “sisälähetyksestä”. Israelissa, jossa köyhyysrajan tuntumassa 
elää 20% sekä juutalais- että arabiväestöstä, hyväntekeväisyys- ja avustustoiminta otetaan hyvin vastaan. Joel 
Chernoffin johtama Joosua-projekti ilmentää kokonaisvaltaista lähetystä, jossa avustustyön kautta lievennetään 
ortodoksijuutalaisuuden taholta nousevaa vastustusta ja ennakkoluuloja messiaanisia uskovia kohtaan. Chernoff 
sanoo: ”Pelkästään vuonna 2006 toimme maahan avustustarvikkeita 70 miljoonan dollarin arvosta ja jaoimme ne 30 
avustuskeskuksemme ja 100 Israelin hallituksen avustuskeskuksen kautta.” Michael 
Schiffmannin järjestö avustaa holokaustista selvinneitä Itä-Euroopassa ja entisen 
Neuvostoliiton alueella. Messiaaniset juutalaiset ovat mukana sosiaalityössä 
abortinvastaisen työn ja kriisiraskaustyön muodossa. Myös taiteen keinoja 
välittää evankeliumia  modernin musiikin, draaman ja kuvataiteen avulla 
kehitetään.

Vielä kiistanalaisempia ovat rauhan ja yhteiskunnallista oikeudenmukaisuuden 
työssä mukana olevien messiaanisten näkemykset. Joillekin tämä on keskeinen tapa elää 
todeksi evankeliumi Jumalan messiaassa tekemästä sovinnosta ihmiskunnan kanssa.



 

Caspari-keskus julkaisee viikottain yhteenvedon israelilaisessa mediassa julkaistuista messiaanista  juutalaisuutta, lähetystyötä ja 
kristinuskoa käsittelevistä artikkeleista. Mediakatsaus on saatavissa sähköpostitse ilmaiseksi lähettämällä englanninkielisen pyynnön 
osoitteeseen subscriptions@caspari.com tai rekisteröitymällä kotisivuillamme http://www.caspari.com/media_review/. 

Kuukausi sitten Caspari-keskuksen oli tarkoitus isännöidä kolmen viikon opintojakso etiopialaiselle 

luterilaiselle pastorille, jolla on kutsumus viedä evankeliumia juutalaiselle kansalle. Maailmanlaajasta 

perspektiivistä katsoen, vaikka kyse olikin vain yhdestä opiskelijasta, kurssi näytti lupaavalta.  Sen oli 

tarkoitus olla Caspari-keskuksen ensimmäinen yritys herättää etelän ja idän kirkoissa tietoisuutta 

juutalaisevankelioinnin tärkeydestä. Tarkoitus ei toteutunut, sillä pastori ei päässyt Ben Gurionin 

lentokenttää pitemmälle. Siellä häntä tervehdittiin viestillä: ”Ette saa lupaa tulla maahan!” Vaikka pastori 

oli hakenut ja saanut viisumin suurlähetystöstä Etiopiasta, häntä ei päästetty maahan, sillä hänen 

epäiltiin saapuvan tekaistuin perustein. Pastorin tarkoitus oli opiskella juutalaista kulttuuria ja Uuden 

testamentin juutalaisia juuria Caspari-keskuksessa. Toki hän toivoi Jumalan tulevaisuudessa avaavan 

hänelle oven Israeliin ja mahdollisuuden toimia todistajana juutalaisen kansan parissa. Lopputulos 

hänen kohdallaan oli sama kuin monen maahanmuuttajan, jotka toiveikkaina tulevat vähemmän 

kehittyneistä maista länteen paremman elämän toivossa. Tämä on todella suuri haaste meille, jotka 

olemme mukana juutalaislähetyksessä. Miten voimme rohkaista ja auttaa uusia, kasvavia etelän ja idän 

kirkkoja ottamaan osaa Jumalan valtakunnan työhön hänen valitun kansansa parissa?

Yksi Media-katsauksen päämielenkiinnon kohteista ovat juutalais-kristilliset suhteet. Monissa  artikkeleissa tulee esiin 
juutalaisten vihamielinen asenne kristinuskoa ja erityisesti messiaanista juutalaisuutta kohtaan. Seuraava poiminta on 
rabbi Eliezer Melamedin artikkelista ”Tehkää hänen  tekonsa tunnetuksi kansojen parissa” (BeSheva - Mitchalef 
Yerushalayim, 3. marraskuuta), jossa rabbi tarkastelee juutalaisten asenteita kristinuskoa kohtaan erilaisella, jopa 
missionäärisellä äänensävyllä.

”Juutalaisen kansan suuri kutsumus on lisätä uskoa ja siunausta kaikille maailman kansoille... pyhittää J-lan nimi 
kansojen silmissä. … Todellisuudessa Israelin suhteet muihin kansoihin ovat erittäin latautuneet. … Pari kuukautta sitten 
otin kantaa kysymykseen, mikä olisi oikea asenne Israelin kristittyjä tukijoita kohtaan. Menneisyydessä, pientä 
oikeamielisten vähemmistöä lukuun ottamatta, kristittyjen asennoituminen juutalaisia kohtaan on ollut negatiivista. 
Heidän näkemyksensä ovat perustuneet Israelin nöyryytykseen, mikä heille on todistanut kristittyjen ottaneen Israelin 
paikan valittuna kansana. Parin edellisen sukupolven aikana joissakin kristinuskon suuntauksissa asenteet ovat kuitenkin 
muuttuneet. Jotkut eivät enää ajattele, että Israelia tulee nöyryyttää ja toiset pitävät Israelia edelleen valittuna kansana, 
jonka tehtävänä on tuoda vapautus. Kuitenkin heillä on edelleen J-laa pilkkaavia näkemyksiä, sillä he uskovat ”tuon 
miehen” olevan J-la ja messias, joka nousee kuolleista vapauttaakseen maailman. Samaan aikaan he tunnustavat hänet 
juutalaiseksi. Meidän tuleekin kysyä: Aina kun tapaamme Israelia tukevia kristittyjä, tuleeko meidän irtisanoutua heidän 
uskostaan ”tuohon mieheen”? Rabbi Kook kirjoitti suhteestamme muihin uskontoihin, että aikomuksemme ei ole koskaan 
ollut tuhota niitä vaan vaikuttaa niiden korjaantumiseksi. ... Miten ihanaa onkaan, että juuri nämä kristityt tekevät 
parannusta kristinuskon perinteisistä opinkappaleista painottaen Israelin valintaa omassa maassaan ja opettaen, että 
Israel palaa noudattamaan kaikkia tooran käskyjä. Samaan aikaan, kun me palaamme elämämme maahan, voimme 
alkaa myös puhua maailmanlaajasta lähetystehtävästämme.”

Pidempi ote tästä artikkelista on löydettävissä 9.11.2011 julkaistussa Media-katsauksessa (www.caspari.com). 
Alkuperäinen artikkeli on luettavissa Caspari-keskuksen kirjastossa.



Michelle Van Loon

Voit tukea työtämme esirukouksin, vapaaehtoistyöllä tai taloudellisesti esim. Lähetysseuran, Kansanlähetyksen tai Kylväjän kautta. 
Ota yhteyttä lähimpään yllämainittujen järjestöjen toimipisteeseen.

Lapsuudessani hanukka tarkoitti kahdeksaa iltaa kiiltävään siniseen ja hopeiseen paperiin pakattuja lahjoja. Se 
tarkoitti hanukka-kolikoita, foliopäällysteisiä suklaarahoja, ja dreidelin pelaamista kunkin illan kynttilöiden palaessa. 
Peliä pelattiin hyrrällä (dreidel), jonka neljällä sivulla olevat heprean kirjaimet muistuttivat meitä mistä tässä juhlassa 
oli kyse.

Sain kuulla, että syy tähän joulukuiseen juhlaan oli ihmeellinen tarina Juudas Makkabealaisesta, joka veljineen 
piileskeli Juudean kukkuloilla noustuaan kapinaan tyrannimaista kreikkalaista hallitsijaa Antiokusta vastaan vuonna 
167 eKr. Antiokus teki kaikkensa tuhotakseen juutalaisten identiteetin ja rakensi Jerusalemin temppeliin alttarin Zeus-
jumalalle. Kun Juudas joukkoineen oli lyönyt vihollisarmeijan, ensimmäiseksi he pyhittivät ja uudelleen vihkivät 
temppelin ja itsensä Jumalalle. Heprean sana vihkimiselle on hanukka.

Uudelleen vihkiminen melkein keskeytyi, kun papit huomasivat öljyä olevan liian vähän temppelin menoraa eli 
seitsenhaaraista kynttelikköä varten. He olivat kuitenkin niin iloisia päästyään pyhään paikkaan, että sytyttivät 
menoran kuitenkin. Aivan kuin alleviivatakseen jo tapahtunutta ihmettä, Jumala antoi pienen öljytilkan riittää 
kahdeksaksi illaksi kunnes lisää öljyä ehdittiin valmistaa. Sammumaton tuli oli näkyvä merkki siitä, kuka Israelin 
Jumala oli ja muistutus siitä, mihin hänen lapsensa oli kutsuttu – olemaan maailman valona.

Tultuani uskoon Jeesukseen Messiaana, ymmärsin, että hän joka oli parantanut sairaat, kävellyt veden päällä ja 
herätetty kuolleista, oli sen Jumalan ainosyntyinen poika, joka oli myös hanukka ihmeen takana. Tästä juhlasta tuli 
osa perheemme perinteitä. Joka vuosi sytytimme mieheni kanssa hanukian, yhdeksänhaaraisen hanukka-kynttelikön, 
rukoilimme kiitos- ja pyhitysrukoukset kuten olin lapsena oppinut ja kerroimme hanukka-ihmeestä lapsillemme.

Halusimme heidän tietävän, että hanukalla oli tärkeä rooli valmistamassa tietä toiselle joulukuun juhlalle, joululle. 
Joosef ja Maria veivät lapsensa temppeliin Herran eteen kuten laki vaati (Luuk 2:22–24). Tämä oli mahdollista reilut 
sata vuotta aiemmin Jerusalemissa tapahtuneiden ihmeellisten tapahtumien johdosta.

Kirjoitukset kertovat Jeesuksen olleen temppelissä hanukkana: ”Oli talvi, ja Jerusalemissa vietettiin temppelin 
vihkimisen vuosijuhlaa. ... Jeesus käveli temppelialueella Salomon pylväikössä” (Joh 10:22–23). Juutalainen 
Pelastajamme oli kansansa mukana viettämässä juhlaa, jota ei kuvata eikä käsketä viettää heprealaisissa 
kirjoituksissa. Hanukka oli siihen aikaan vielä uusi ja vähäinen juhla juutalaisessa juhlakalenterissa.
Lapsemme ovat kasvaneet aikuisiksi ja muuttaneet omilleen, mutta tänäkin vuonna sytytämme mieheni kanssa 
hanukian, aivan kuten olen tehnyt yli viiden vuosikymmenen ajan. Yksinkertainen rukous, joka lausutaan kynttilöitä 
sytytettäessä, julistaa Jumalan pyhää hallintavaltaa luomakunnassaan ja kiittää häntä esi-isillemme tekemästään 
ihmeestä. Juhlan ensimmäisenä iltana rukouksessa kiitämme Jumalaa kansamme ylläpitämisestä ja säilyttämisestä.  

Katsellessani 1-2-3-4-5-6-7-8 pienen liekin tanssia talven varhaisessa auringon
laskussa, muistan häntä, joka sanoi opetuslapsilleen: ”Jeesus puhui taas
kansalle ja sanoi: "Minä olen maailman valo. Se, joka seuraa minua, ei 
kulje pimeässä, vaan hänellä on elämän valo" (Joh 8:12). Lisään rukouk-
siini heidät, joiden tiedän vaeltavan pimeydessä, että hekin näkisivät ja
seuraisivat maailman valoa, Jeesusta. Hanukassahan on kyse 
Jumalan ihmeistä.

 

  Rukoilemme, että Jeesus Messiaan valo tavoittaa kaikki 

  hänen kansansa jäsenet, jotka eivät häntä vielä tunne.

  Rukoilemme, että Jumala nostattaa uusia hänen rakkautensa ja 

  pelastuksensa todistajia juutalaisen kansan ja kaikkien kansojen pariin.

  Rukoilemme messiaaniselle liikkeelle selkeää kutsua tavoittaa muita kansoja 

  evankeliumilla.

  Rukoilemme joulukuussa pidettävien sapattikoulun opettajien kurssin ja 

  sinkkutapaamisen puolesta.

  Kiitämme viisumista, jonka työntekijämme sai pitkän taistelun jälkeen.

  Rukoilemme Casparin uuden nettisivuston valmistumisen ja käyttöön oton 

  puolesta.

  Rukoilemme ja toivotamme kaikille siunattua joulu- ja hanukka-juhlaa!
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